

让绿色低碳从“新时尚”变为“新日常”

南通启动城市生活垃圾分类宣传周活动

5月26日，南通市崇川区虹桥街道虹东社区上演“垃圾分类‘粽’动员”特色活动，将端午民俗与环保理念深度融合。当天，南通启动2025年第三届全国城市生活垃圾分类宣传周活动。本次活动以“分类齐参与，低碳新时尚”为主题，通过系列创新实践推动垃圾分类理念深入人心，引领市民共建美丽家园。

活动现场，杭州益趣志愿者化身“分类导师”，结合节日场景细致讲解：“粽叶、粽绳属于其他垃圾，粽子馅和糯米则是厨余垃圾，连粽子包装都有专属分类标准。”听完生动的案例讲解，居民表示：“原来分类有这么大学问。”在包粽子互动环节，居民围坐成圈，手中粽叶翻飞，垃圾分类知识也在热烈讨论中悄然传递。工作人员穿梭其中，实时科普分类要点，让传统习俗成为垃圾分类的“活教材”。活动尾声，数百份分类宣传手册发放到居民手中。

从农贸市场的“源头减量”到校园的“节气粮食课”，从商超的“低碳快闪”到社区的“主题讲座”，五月以来，南通市以“分类齐参与 低碳新时尚”为号角，掀起了一场全民参与的绿色行动，整座城市在分类实践中编织着生态文明的新图景。

崇川区在多个社区开展了“绿色生活，减少浪费”主题活动，鼓励居民减少一次性用品的使用，自带环保袋购物，减少包装垃圾。在五一社区，志愿者在超市向顾客发放环保购物袋，并宣传一次性塑料袋



孩子们参观垃圾分类科普展馆 通讯员供图

对环境的危害，引导居民养成自带购物袋的好习惯。居民表示，通过活动，更加深刻地认识到源头减量对垃圾分类和环境保护的重要性。

走进“爱回收·爱分类”通州区可回收物分拣中心，可回收物在这里被精细分拣为80多个品类，日分拣量可达300吨以上。“居民在前端将可回收物分类投放，我们在末端将分拣完成的可回收物压缩打包，再直接送到有资质的再生资源加工利用企业，‘变废为宝’，实现循环再生。”“爱回收·爱分类”的工作人员向金沙街道居民代表和物业工作人员讲述可回收物收集、中转、分拣、利用的“点一站一场”全过程。

在淮安新华市场、新园市场、永安市场等农贸市场，垃圾分类志愿者给商户讲解生活垃圾四分类法，

指导商户把市场常见的剩菜烂叶、果蔬边角料及其他动物内脏等厨余垃圾归到指定的厨余垃圾桶内。

在如皋市垃圾分类科普展馆，一场生动的垃圾分类互动体验正在进行。通过现场参观、垃圾分类小课堂，学生们听取讲解、观看视频、学习操作技巧，现场利用可回收物制作工艺品，体验变废为宝的全过程，心中保护环境的“火苗”正悄悄燃起，垃圾分类的种子在学生们心中深深扎根。

今年以来，南通城管推动垃圾分类下沉基层，通过零距离服务，将复杂的分类标准转化为居民易懂易记的实用指南。南通将强化宣传引导，让绿色低碳生活从“新时尚”变为“新日常”，为打造宜居城市注入生态动能。 花宇 袁乐

多形式宣传，把民法典送到百姓身边

今年5月是第五个“民法典宣传月”，为推动民法典走到群众身边、走进群众心里，引导广大干部群众办事依法、遇事找法、解决问题用法，海安开发区洋蛮河办事处开展多种形式的宣传活动，针对不同的人群开展普法宣传。

送“典”进机关，践行人民至上理念。为切实提高广大党员干部法治素养，办事处各部门积极开展民法典学习交流活动。

送“典”进企业，优化法治营商环境。办事处邀请海安市法学会企业权益保护分会宣讲团成员，为辖区内企业普及买卖合同风险防范等相关法律知识，并现场解答了企业在生产经营过程中产生的矛盾纠纷问题，为企业健康发展提高了法律支撑。

送“典”进校园，守护青少年成长。办事处为辖区内的学生们送去了民法典学习教育课。法律

志愿者以案例为切入点，向同学们普及民法典是如何保护我们的合法权益的。

“典”进村居，关爱老年人生活。工作人员向老人们分发法律援助指南、老年人权益保障法、民法典、金融风险防范等普法宣传资料，讲解法律援助的范围及申请程序以及反诈骗、防范金融风险等知识，介绍一些常见“坑老”的骗局和消费陷阱，耐心解答老年人比较关心的赡养、家庭纠纷、社会保障权益等方面的问题，提醒老年人维权的各种途径及注意事项。

此次民法典宣传月活动有效提升了广大群众的法律素质和党员干部依法办事的能力，倡导了文明的社会氛围、优化了法治营商环境。下一步，洋蛮河办事处将以此次活动为契机，持续推进民法典的宣传教育。

严君臣 崔蓓蓓

如皋精准帮扶救助见义勇为人员

5月28日，如皋市举行见义勇为工作总结大会。市委常委、政法委书记王春华，副市长、公安局局长任小锋，基金会全体理事、监事及义工委成员，受奖励人员代表，市公安局相关部门及各派出所负责人参加活动，会议由市见义勇为基金会理事长万维庆主持。

会议宣读了奖励文件，对见义勇为先进个人、见义勇为积极分子、见义勇为先进群体40人进行了奖励。会上还听取了2024年度见义勇为基金会工作报告，见义勇为先进代表分别作交流发言。

会议指出，大力弘扬见义勇为精神，既是培育和践行社会主义核心价值观的重要举措，也是加强创新社会治理的必然要求。

会议强调，为做好全市见义勇为

工作，要提高政治站位，适应见义勇为新要求，把见义勇为工作融入新发展格局，与弘扬社会主义核心价值观、市域社会治理现代化、政法综治工作同部署、同推进、同落实，把各级工作部署安排落实落细落实到位；要创新宣传引导，唱响见义勇为正气歌，把集中宣传与常态宣传有机结合起来，不断提高宣传工作的知晓率、参与率、传播率，创新奖励形式，激励更多的人投身到见义勇为事业之中；要强化优抚工作，建立权益保障新机制，对见义勇为人员进行全方位摸底调查，完善档案，针对性地提供精准帮扶救助，确保“弱有所扶、难有所帮、困有所助”；要加强统筹协调，共同开创工作新局面，把见义勇为工作纳入平安如皋建设的整体布局中来谋划和推进。

严君臣 陈园园



画说南通

麦浪滚滚，机声隆隆。眼下，海安市55万亩小麦迎来丰收季，农民朋友抢抓晴好天气，陆续开镰收割。 花宇 周存军 贺明慧 摄影报道

海门举办东洲英才创业周

面向清华北大等校聘请“引才大使”

5月25日，以“潮海万里赴云帆”为主题的2025第八届东洲英才创业周如期举行。南通海门向四海英才发出炽热邀约，盛情开启一场人才与城市的“双向奔赴”。“东洲英才创业周”是海门重点打造的集人才、项目、技术、资本等各类要素为一体的综合性招才引智平台，迄今已成功举办了七届，成为海门人才工作的亮丽品牌。

今年的东洲英才创业周，海门立足“高层次人才落户、高质量项目落地”，精心安排了千名博士神州行（海门站）、“双向奔赴·创新海门”高校科技创新创业成果联动（上海）专场、“超声赋能、智绘健康”项目路演

等六大专题活动。

本届创业周期间，海门重磅发布了东洲英才“六位一体”招引体系，对已有政策提档升级、集成优化，涵盖引才支持、推进机制、服务配套等各环节的一揽子措施，为每位创新创业者勾勒出从“破土萌芽”到“枝繁叶茂”的全链成长图谱。面向清华、北大等10多所重点高校聘请“引才大使”，架起连通重点高校的“梧桐引凤桥”。“海门·香港国际人才工作站”“香港青年科学家协会人才（项目）海门转化基地”同时揭牌，深度链接全球创新资源。

5月16日，海门出台《“东洲英才”（高层次创新创业人才）引进计

划实施办法》。这次海门迭代更新的人才新政涵盖引才支持、推进机制、服务配套等各环节的一揽子措施，让各类人才精准“对号入座”，包括享受最高1000万元“真金白银”的扶持。

截至目前，海门累计入选国家级人才169人，省“双创人才”131人、“双创团队”18个，成功培育领军人才企业127家，其中省级以上专精特新“小巨人”企业28家、高新技术企业38家，高企转化率达26.6%，推动人才企业成为产业发展的“中流砥柱”，逐步实现从引进一个人才的“单点突破”，到壮大一个产业的“集群发展”。 严君臣 俞新美 刘华

外国友人在海门体验端午“味道”



外国友人编五彩绳 通讯员供图

“粽”情端午民俗分享、“粽”传文明游戏互动、“粽”享安康手工体验……5月27日，南通海门区理想城社区活动中心热闹非凡，来自美国、南非、巴西等国家的外国友人与当地居民沉浸式体验端午习俗和非遗技艺，共同感受中华优秀传统文化的魅力。

大家通过观看视频短片、聆听网友代表分享，了解端午节的文化内涵和地方习俗。小朋友表演的古筝曲让观众在国风古韵中领略中国传统音乐的魅力。

在社区志愿者阿姨的指导下，卷粽叶、填糯米、加红枣，亲手体验包粽子，来自巴西的金勇捧着自己包的粽子开心地说：“这是我第一次包粽子，中国的端午节不仅是美食，还藏着这么多文化故事，非常有趣！”

艾草挂件、五彩绳成为端午“氛围组”的一员，大家动手制作手中的挂饰，体验端午祈福的仪式感，寻找手工创作的乐趣，大家在交流互动中增进彼此之间的了解与友谊。

严君臣 海轩